

他为电动自行车安全管理操碎了心 好交警戚光景生命的最后16小时



本报记者 陈佳妮 通讯员 龚诚良 吴丽伟

5月12日深夜,衢州市公安局交警支队民警戚光景的手机铃声仍不时响起。手机里,未接来电和未读短信已达上百条,微信不断提示有新消息……

然而,戚光景却再也不会接听来电或回复消息,因为他的生命,已定格在了2017年5月12日晚上9点17分。

“光景,不要走!光景,快点醒过来,我们回家!”医院抢救室里,戚光景的妻子紧紧攥住丈夫的手,撕心裂肺地呼喊着。一旁的同事们,也都红了眼圈。

最后的16小时一刻不停

戚光景从警24年。1993年,他从浙江省人民警察学校毕业后,进入衢州市公安局交警支队工作。生前,他为衢州市交警支队车管所副教导员、中共党员,曾荣立个人三等功一次,多次获得嘉奖、获评优秀公务员。

让我们回顾戚光景生命中最后的16小时。

5月12日,对戚光景来说,原本和往常一样,是忙碌的一天。

清晨6点多,戚光景就醒了过来,多年的工作生活习惯,让

他的生物钟总是早早地提醒他起床。简单洗漱后,7点多,他从衢州西区的家中出门,赶往市区几处电动自行车固定上牌点检查。趁着上班前的空隙,戚光景想去看这些上牌点的应对能力和服务情况,顺便了解群众对电动自行车登记上牌工作的感受,听取改进意见。

“他说自己在路面一线工作多年,最喜欢和群众直接交流,最想看到的就是交通畅通、大家都平平安安。而且通过实地察看,还可以直观感受电动自行车登记管理的成效。因为他的另一个工作身份,是市交警支队电动自行车管理工作专班的成员。”戚光景的同事杜越明说。

8点10分,戚光景回到单位,吃了点早饭,便忙起了电动自行车登记上牌的工作;

10点,衢江交警大队民警打来电话,称设在乌溪江派出所、峡川镇政府的电动自行车登记上牌点牌照存货不足,戚光景立马取出200副牌照让同事送了过去;

11点,戚光景接到柯城交警大队城区中队打来的电话,称上牌点的打印机损坏,他赶紧和同事过去检修;

修好机器,已经是中午12点多。匆匆吃过午饭后,下午1点多,戚光景又给花园交警中队上牌点送了一批行驶证的塑封膜过去。

“电动自行车登记上牌工作启动后,戚光景主要负责的是电动自行车号牌发放、登记和设备维护等工作,所以很多事情都会找他。他很有耐心,每次都把这些事情一一处理好。”杜越明说。

傍晚5点半,由于知道周五的晚高峰会更加拥堵,本可以下班的戚光景又主动参与到了路面巡查工作中。

天色渐暗,华灯初上,看着忙碌的道路逐渐恢复畅通,戚光景才回到家中。他说要赶紧吃完还要回单位加班,可刚端起饭

没吃几口,他突然胸闷冒汗,起身打开电风扇,随后突然倒地,不省人事。

这一幕,吓坏了戚光景的妻子,她赶紧报警。当晚7点20分,戚光景被紧急送到医院。9点17分,因突发心肌梗死,经全力救治无效,戚光景被宣布离开了人世。

他用心血填补了电动车号牌管理的空白

在戚光景办公室的电脑桌面上,是一份打开着的、还未完成的市区电动自行车号牌发放进展汇报表。

5月1日,《衢州市市区电动自行车管理规定》正式实施,这是浙江省首部、全国第二部与电动自行车相关的地方性法规。围绕这部法规,戚光景和同事们付出了很多心血。

早在2015年,戚光景就和同事一起进行了大量调研,并起草了《衢州市市区电动自行车号牌管理细则》,填补了省内关于电动自行车号牌管理的空白。

不仅如此,戚光景还建议将电动自行车号牌分为正式号牌和临时号牌,临时号牌为期5年,创新性地解决了大量超标电动自行车的上牌难题。

“戚光景的作风是‘今日事今日毕’,经常很早就到,忙到很晚才离开,非常敬业。他工作细心、认真、踏实,协调能力非常强,从不叫苦叫累,是典型的‘老黄牛’。”衢州市交警支队政治处主任卢志强这样评价戚光景。

昨天,戚光景的遗体告别仪式在衢州市殡仪馆举行,这是大伙对他最后的送别。不说悲伤,更不想说长别,当一支支鲜花被放在戚光景的身旁,尘世的纷扰都随风散去,大家静静地送他离去。

光景兄弟,一路走好!

10艘“三无”船舶被拍卖



本报记者 王志浩
通讯员 胡穹 孙懿洋

随着拍卖槌一声清脆的声响,10艘罚没船舶的拍卖交易圆满结束,一企业以249万元的价格拍下了这批船舶的残值。

5月12日下午,浙江海警对2016年“一打三整治”专项行动以来查获的10艘涉案“三无”船舶进行公开拍卖。此次拍卖的是这些船舶的残值,即船上钢板、零部件以及其他废旧材料的价值,来参加拍卖的大多是当地回收废旧钢铁的企业主。拍卖成功后,浙江海警将全程参与监督这些船舶的拆解过程,此次拍卖所得也将全部上缴国库。

去年以来,浙江海警一支队开展了“净海”“蓝盾”“雷鸟”等一系列专项整治行动,共查处“三无”船舶60余艘,其中21艘已根据法院判决予以没收处理。

会员单位齐发力 全国多地答题热 防范经济犯罪法规 知识竞赛火热进行中

本报记者 许乔静 王春苗

本报讯 第二届浙江省防范经济犯罪法规知识竞赛开赛已有半月,网络答题人气层层攀升,来自全国的上万名网友参加了答题活动。

走近浙江省保险行业协会的大门,便可以看到一张知识竞赛的宣传海报,不时有人扫码参与答题;由于知识竞赛宣传材料供不应求,浙商银行股份有限公司将材料下发至各分行,由分行自行组织加印……知识竞赛开展以来,得到了浙江省经济犯罪侦防协会会员单位的大力支持,会员企业员工纷纷拿起手机关注“浙江经侦”微信公众号参与答题,还通过转发带动更多人参与。

在上一届知识竞赛和“月月5·15”知识竞赛的带动下,活动有了一批固定的粉丝,吉林省辽源市东丰县的赫老师就是其中的一员。他是当地政法委“法治培训基地”的讲师,他在浙江法治在线网站上找讲课题材时,偶然发现了知识竞赛的活动链接,之后他便一直关注这项活动。“今年微信答题引入闯关模式,新加的题目也更贴近生活。”作为一名老粉丝,赫老师感受到了此次知识竞赛的创新,他表示,将继续把知识竞赛的题库作为自己备课的资料。

此外,“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日现场活动于今天在杭州举行,现场将从参赛者中抽取纪念奖。谁将获得华为P9手机、平板电脑和小米手环等精美礼品,马上揭晓!

距知识竞赛截止日还有10天时间,还未参加过答题的网友可以登录浙江经济犯罪侦防网(www.eipa.cn)的竞赛页面,或扫一扫右方二维码关注“浙江经侦”微信公众号参与答题,赢取参与奖等奖品。



对女儿总是“放鸽子”,还不爱“晒娃” 她是孩子亲妈,更是一名执行干警

本报记者 高敏 通讯员 金娜

昨天是母亲节,接过女儿亲手制作的“包包卡片”,那一句“妈妈,祝您节日快乐”,真是甜到了程晶晶的心坎里。

作为嘉兴南湖法院执行局唯一一位奋斗在一线的女干警,程晶晶总是为失约女儿而感到抱歉,在这个母亲节,她终于和女儿享受了一回难得的美好时光。

程晶晶的女儿嘟嘟今年4岁,是个贴心又懂事的“小公主”。几天前,原本答应了嘟嘟带她去兴趣班学画画,谁知到了下午4点多,程晶晶的电话响了,一名被执行人“现形”,她需要立即出发。无奈的是,这几个月里,嘟嘟已经是第五次被妈妈“放鸽子”了。

不过,令程晶晶感到欣慰的是,女儿并没有委屈地哭闹,反而在电话那头说,“那我陪你聊天!这样你在车上就不会无聊了”,挂电话前,女儿还不忘和她说上一句“祝你成功!”

更多时候,“成功”来得并不顺利。“一次执行一起买卖合同纠纷,被执行人的态度异常恶劣,拒不执行,也不愿意前往法院。”程晶晶说道,被执行人见她是个女子,便想逃走,被她阻在门口后,动手用力拉扯,甚至作势要施暴打人。

“我的胳膊被抓出了一大块淤青,但我冷静下来想办法,千万不能让‘老赖’逃脱。”程晶晶当即拿出手机,记录下了全过程,并告诫被执行人,他涉案标的金额不大,但妨害公务却是要受到严厉处罚的。被执行人这才有所收敛,最终案件也得以成功了结。

这样的险事,几乎是每位执行干警都有过的经历。程晶

晶说自己是“女汉子”,从来没有什么可怕的,然而当这种危险波及到女儿身上时,内心的恐怖无法言说。

别的母亲酷爱“晒娃”,但程晶晶却把女儿嘟嘟的照片“藏”在角落里。这背后有这样一个故事。

有个案件的被执行人曾提起执行异议,但被法院驳回,他看到执行异议裁定书时,情绪异常激动,冲进了承办这起案件的程晶晶的办公室。对方厉声质疑她执行不公,指着桌上嘟嘟的照片,大声威胁说,“我知道你有个女儿!”这名当事人甚至还准确地报出了程晶晶女儿常居住的奶奶家的地址。

时隔几年,程晶晶回忆起当时的情景,仍是百感交集。“当事人有出言辱骂的,甚至还有人凭空污蔑过我收了胜诉方好处的,面对抹黑与威胁,我自己可以做到身正不怕影子斜;但身为母亲,一想自己可能会给孩子带来危险,委屈与担忧一瞬间像决堤似的涌上心头。”

程晶晶的同事说,自来到执行局后,没见她掉过几次眼泪,但那次,当事人一走,程晶晶在办公室忍不住放声大哭起来。从此后,她更是再也不敢把女儿的照片放在显眼的地方。



辱骂法官太嚣张 拘留罚款没商量

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日,天台法院交通法庭在庭前调解一起机动车交通事故责任纠纷案的过程中,两名被告家属对承办法官进行威胁辱骂,并诽谤法官接受对方好处,书记员多次劝阻无效,法警第一时间到场控制事态。

天台法院依法向在场的办案人员、当事人和交警大队工作人员进行了调查,并调取监控取证。经调查,交通法庭在调解此案的过程中不存在违规违法之处。天台法院当天对二人分别作出司法拘留10天、罚款1000元的处罚。